

关爱困境儿童 护佑健康成长

莘县织密织牢儿童权益“保护网”

李军 聊城报道

儿童是祖国的未来,保障儿童权益事关国家和民族长远发展。近年来,莘县县委、县政府始终将儿童关爱保护作为保障改善民生、促进社会稳定的一项重要工作,统筹民政、妇联、社会等多方资源,实行部门联动、社会协同、资源整合,有效织密织牢了儿童权益保护网络,护佑了未成年人健康成长。

深化部门合作,强化携手联动,打好儿童关爱“组合拳”。强化民政、妇联等部门的统筹协调、密

切合作,整合汇聚儿童关心关爱强大合力。一是信息共享,精准关爱。建立信息共享机制,定期交流互通儿童信息,推动困境儿童精准识别关爱。二是联合行动,扩大影响。多部门协同开展“关爱女童筑梦行动”“莘爱·筑梦小屋”等困境儿童关爱、孤困儿童结对帮扶、宣传教育以及普及科学家教等活动,同步举办知识讲座、心理咨询和辅导等服务。三是资源整合,提高效率。协同发挥民政部门政策优势与妇联部门组织优势,联合提升儿童关爱效率。

创新关爱方式,增强社会力量,激活护航儿童成长“动力源”。广泛发动社会各界爱心人士和力量参与儿童结对关爱,全力护航未成年人健康成长。一是社会力量联动帮扶。积极撬动社会力量,广泛募集救助资源,全力补齐政策救助缺口短板。二是“爱心妈妈”结对关爱。充分发挥妇联组织动员与社会招募优势,制定出台《莘县“爱心妈妈”牵手关爱留守、困境儿童活动实施方案》,统筹考虑困境儿童困难需求与“爱心妈妈”专长优势,综合采取精准

匹配、就近就便等方式,探索建立了“一对多”“多对一”等关爱模式。三是集中活动有效有力。积极动员各方力量关爱留守困境儿童家庭,深入开展心理疏导交流,及时了解并帮助困境留守儿童解决生活问题困难。

立足地方实际,加强特色关怀,打造儿童关爱“服务站”。充分发挥妇联“联”字优势,紧盯关爱保护每个环节,精准开展特色服务。一是实施特色关爱项目。今年以来,已累计组织庆“六一”关心关爱、“把爱带回家”“少年儿童心

向党”等系列主题活动200余场次。二是打造基层关爱品牌。创新联动多方力量,联合打造“爱心妈妈”驿站,集中为留守困境儿童提供素质提升、假期托管、书画培训等服务。探索推出“假日助学”育人品牌,主动解决“留守儿童”隔代看管难、沟通不畅等“难点”。三是做足“家”字关爱文章。协同推进家教、家风建设,联合打造家长学校和家庭教育服务点,综合提供普法宣传、教育指导、家事调解、法律援助等多项服务,积极引导父母树立正确的家庭观和教育观。

高唐县梁村镇:

实施文化惠民工程 点亮群众美好生活

文化进乡村,百姓乐开怀。2024年以来,山东省高唐县梁村镇持续开展文化惠民工程,形式多样、精彩纷呈的文化活动送到群众家门口,既丰富了群众的精神文化生活,又提升了群众的幸福感、获得感。

开展文化活动,活跃乡村文化血脉。文化如水,润物无声。近日,走进梁村镇新时代文明实践所,院内广场上热闹非凡,陆续聚集前来休闲娱乐的村民。唱歌、跳舞、健身,现场感受到很浓的文化气息,一个个精彩的文艺节目,不

仅丰富了群众的文化生活,也营造了良好的文化氛围。“参加文艺活动的人多了,聚众打牌的少了,邻里矛盾也没有了。文艺作品中蕴含的爱国、礼仪、廉耻等文化要素,是引人向善、向美的重要源泉。”梁村镇宣传负责人李国良说。

打造农家书屋,展现乡村文化风貌。眼下,正值秋收时节,梁村镇茶棚村的农家书屋聚集了不少前来“充电”的农民,大家利用闲暇时间到书屋学知识、长技能。在书屋里,大家可以阅读有关资

料,掌握科学收割、储藏和季节性养殖等技术。养鸡大户李晓光说:“以前种地养殖一靠老天,二靠经验。现在农家书屋有很多种植、养殖等农业科普书籍。立冬时节肉鸡习性、饲养调整、病害防治等内容,书里讲得清楚明白,实践结合理论,我觉得自己的养殖水平提高了不少”。如今,越来越多的村民成为农家书屋的“常客”,他们有的为农事生产找方法,有的为外出务工找方向,有的纯粹读读经典过过书瘾,浓郁的文化氛围吸引人们求知、求技、求乐,发挥

了公共活动阵地凝聚群众的作用。

推动文明乡风,丰富乡村文化内涵。为了宣传推动移风易俗行动,梁村镇充分发挥民间文艺志愿服务团队作用,编排三句半、小品、戏曲等文艺节目23个,举办“村村有好戏”“说唱舞赶大集”“两河之约忆乡愁”四季村晚文艺巡演、广场舞大赛等活动90余场次,为群众送上了丰盛的文化“大餐”,收到了广大群众的欢迎和好评。

完善设施建设,筑牢乡村文

化根基。乡村振兴不仅是物质生活的提升,更是精神文化的繁盛。梁村镇在原有设施的基础上提质升级,认真听取群众意见,科学规划布局乡村文化设施,打造集宣传教育、读书阅读、文化娱乐、体育健身于一体的阵地。构建“15分钟乡村文化生活服务圈”,让群众身有所憩,心有所寄。截至目前,梁村镇所有自然村都建成文化广场并安装健身器材,建成农家书屋21处,文化大院百姓大舞台3处,为群众提供了休闲、娱乐、健身、文艺演出、文化宣传的场所。

高唐探索“新风礼堂”新模式,打造移风易俗主阵地

“有了这个新风礼堂,我们村的年轻人结婚仪式也提升了档次,再也不用跑到县城找大饭店举行婚礼仪式了,不但省钱还有面子,婚礼操办的简约又不失庄重。”山东省高唐县梁村镇梁村社区党支部书记李永

才说。2024年以来,为倡导移风易俗,发挥党建引领作用,梁村镇梁村村借联建之“利”,搭好“一桌席”。依托村企联建有利优势,镇政府、村委会和个体餐饮户联合建设“新风礼堂”,投入70万元

对场地进行升级,礼堂占地200平方米,可容纳200人共20桌的喜宴需求,打造集礼堂、讲堂、宴席餐饮等村级公共服务于一体。创新打造“喜事+”系列活动,新增“村书记证婚、赠送优良家风家训书法作品、新人宣誓积极参

加志愿服务”等环节,夯实家风村风民风基础,避免婚事相互攀比。

“新风礼堂”与梁村镇新时代文明实践站、“两代表一委员”工作室、百姓大舞台等特色阵地联网成圈,进一步完善“15分钟

服务圈”布局。梁村镇充分发挥党员干部在“新风礼堂”婚事新办的带头作用,倡导党员干部家庭遇到喜事婚事,要带头到“新风礼堂”操办,让村民学有榜样、行有标准,有力推动文明乡风的形成。

校园班级风采展示:纪律与活力的全面展现

近日,一场精彩纷呈的班级风采展示活动在莘县东鲁学校盛大举行。各个年级的同学们积极参与,通过路队、宣誓、广播体操以及唱歌等多种形式,展现出班级积极向上的精神风貌,也彰显了学校的活力与纪律性。

本次班级风采展示活动,根据不同年级设置了丰富多样的展示内容。

一年级的同学们以整齐的路队和充满活力的宣誓拉开了活动的序幕。他们小小的身影,却有着大大的能量,在宣誓环节中,虽然声音还略显稚嫩,但那股认真劲儿让人印象深刻。

二年级和三年级的同学们则展示了宣誓、广播体操以及唱国歌和队歌。在宣誓过程中,同学们谨遵评判规则,声音干脆、响亮,动作整齐且有力量,表情严肃认真、精力集中,充分展示了对国旗和国歌的敬重。广播体

操环节,同学们精神面貌极佳,精力集中,动作整齐、规范、到位,并且服装统一,队列整齐,仿佛每一个动作都在诉说着他们的朝气与活力。而在唱歌环节,当国歌和队歌响起,那整齐、响亮的歌声回荡在校园,同学们准确把握节奏,既不嘶喊,又能唱出歌曲的磅礴气势,指挥动作协调、大方,全员看指挥,服装统一,穿戴整洁且佩戴着红领巾,队伍整齐,上下台动作迅速。

四五年级的同学们展示内容更为丰富,除了宣誓和广播体操,他们的唱歌环节包含校歌以及一首自选的积极向上的歌曲。在宣誓环节,高年级的同学们以更加成熟的姿态展示出坚定的信念。广播体操同样做得一丝不苟,每一个动作都精准到位。在唱歌部分,校歌《希望 成长》被同学们演绎得深情而充满力量,自选班歌更是展现出同学

们积极向上的精神追求。无论是精神状态饱满积极,还是声音整齐响亮、准确把握节奏,亦或是指挥的大方协调、队伍的整齐划一,同学们都做得非常出色。

一位参与活动组织的老师说道:“这次班级风采展示活动,不仅是对同学们纪律性的一次考验,更是他们展现活力与团队精神的舞台。从每一个整齐的动作、每一句响亮的歌声中,我们都能看到同学们对班级、对学校的热爱。”

此次班级风采展示活动在一片欢声笑语和热烈的掌声中圆满结束。通过这次活动,同学们不仅增强了班级荣誉感和团队协作能力,也让学校的校园文化更加丰富多彩。这样的活动将激励着同学们在今后的学习和生活中继续保持积极向上的态度,以更加饱满的热情迎接未来的挑战。(通讯员 吕慧杰)

工商银行聊城高唐支行开展消防知识培训



2024年12月4日,工商银行聊城高唐支行为进一步增强员工消防意识和应急逃生技能,根据上级行要求,利用班后时间组织全员开展消防知识培训,邀请

专业消防工作人员到该行开展现场授课,介绍消防知识和火灾应对技能,为该行业工上了一堂生动的消防课。

(通讯员 王伟强)

遗失声明

姓名王伟达,身份证号码:371502200001264819,不慎遗失聊城市正大秋实驾校培训中心(有限公司)开出的发票一张,发票号码:88817378;金额:1510元,声明作废。